

## YAOWEN

## “老底子”记忆馆里的城市文化

■记者 李雨婷

本报讯 “已经很久没看到这么有历史意义的物件了,感觉就像是带我们回到了过去‘老底子的辰光’,想起了很多老故事。”对当湖街道梅园南村的俞惠新来说,近日,家门口出现的一面文化墙让她倍感温馨和暖心。

在梅园路育才路口,一面颇具吴越特色风格的文化墙,展示着老式的爆米花机、电话机等老物件,以及轮船码头、老水洞埭街景等老照片。透过橱窗,依稀可见旧时平湖的热闹景象。“看看这个老式爆米花机,以前只要一出现,孩子们就特别兴奋,只要听到‘嘭!’的一声,家家户户都带着米和油出门了。这个

老照片里的店面是个杂货铺,不像现在买东西都去超市,以前我们都是去杂货铺,很方便,到处都是……”俞惠新今年79岁了,看着橱窗里展示的这些老物件、老照片,她难掩兴奋,话匣子就没停下来过。

一件老物件是一段文化,一张老照片更是一份记忆。这不仅是城市发展的见证,更是深深印在平湖人心里的本土文化。不仅是在梅园路育才路口,沿着梅园路一直走,就会发现在梅园路永丰路口、如意小区口袋公园、梅园路当湖路口等另外5处地方都有这样的“老底子”记忆馆。配合着白墙黑瓦的设计风格,橱窗中展示的中国邮政二八自行车、缝纫机、搪瓷杯、黑白电视机、放映机、留声机、刨子、机械青蛙等一系列七八十年代的怀旧物品,以及曾经的南河头、城东大树大卖场、东湖、报本塔、三元桥廊下、小商品市场等富有时代气息的黑白照片,都仿佛带着我们回到了曾经的那个年代,让我们看到了老平湖人生活的模样。

一面面文化墙就像是一个个“老底子”记忆馆,这个小小的橱窗虽然面积不大,展示的物件也不过十来件,承载的却是像俞惠新这样的一代老平湖人的整个记忆。“现在平湖发展日新月异,出现了很多新地标,我们都快忘了老平湖是什么样了,更何况年轻人,让他们看看这些‘老底子’的东西,也让他们知道城市变迁的过程,这是属于我们平湖的历史和文化。”俞惠新说。

今年,梅园路道路改造工程和立面改造工程都相继完工,改造一新的梅园路在沿线文化橱窗的“画龙点睛”下,不仅美了“颜值”,更提了“气质”。“我们希望在道路的节点上设置这种橱窗形式的文化墙,来展示一些城市的记忆,能让更多的老百姓了解我们城市的变迁建设过程,增加老百姓对于城市建设的幸福感、认同感和归属感。”市市政公用事业管理服务中心副主任许吉刚说。

【记者手记】城市建设既要着

眼于未来,也要留住记忆。在这

里,一边是来自时光里的“老底

子”记忆,一边是钢筋水泥飞速

崛起的新平湖建设,梅园路上这

6面文化墙既根植于厚重的平

湖历史文化,更融合进了现代

化发展的脚步中,将历史与现

代完美结合,让人民群众在城

市的快速发展中也不忘旧时的

文化记忆,这深刻践行了我市

在创建全国文明城市中所提

的“建设‘崇德向善之城、文化

厚重之城、和谐宜居之城”的工

作目标。



## 我市派发第三轮汽车消费补贴

■记者 翁辰辰

本报讯 今天,我市第三轮汽车消费补贴活动启动,活动将持续到12月18日。本次活动总补贴金额为200万元,按照先到先得的方式予以补贴。

活动期间,在我市限额以上汽车经销企业购置家庭乘用车并在本市开具车辆购置发票的消费者,每人享受一次购车补贴。补贴标准为购买裸车价10万元及以下车辆,补贴2000元;购买裸车价10万元至20万元车辆,补贴4000元;购买裸车价20万元及以上车辆,补贴6000元。

同时,补贴资金将由汽车经销企业统一申请。从消费者实际购车(以发票开具之日为准,发票开具时间限定为11月18日至12月18日之间)之日起30日内,汽车经销企业携带该消费者车辆购置发票、行驶证、身份证原件和复印件(一式两份),并提供该消费者收款银行账户,到当湖街道财政所办理申请手续,所提交的申请人信息应当与之前报送的下单购买人信息一致,补贴金额按车辆购置发票实际金额补贴。

## 整治拒收现金行为保障公众支付权益

■记者 金圆忆

本报讯 日前,我市开展整治拒收人民币现金宣传活动。活动以“1+15”模式,开展“百城千家万民”现场宣传,由中国人民银行平湖市支行联合工行等8家商业银行负责,其余15家商业银行分别在全市各地设置宣传点。

人民币是我国的法定货币,维护良好的人民币现金流通环境是保障公众支付方式选择权,有效维护消费者合法权益的必然要求,是践行金融为民理念的重要体现。

整治拒收人民币是一项综合性工作,需要本市各部门的密切配合,因此人行平湖市支行积极对接基层社区,推进专项行动进社区,将整治工作与文明城市建设、优化营商环境与社会治理工作相结合。在行动过程中,与地方行业主管部门、市场监管局、综合执法局等单位进行联合监督检查、执法检查,有效强化整治措施与效能。

此外,人行平湖市支行明确网格化管理模式,组织辖内银行业金融机构开展拉网式排摸,在责任社区内进行全覆盖排查。本次排摸将停车场、商场超市、餐饮、物业等公共服务和民生领域作为重点,要求银行通过明察暗访、直接对接等方式对责任区内进行排查,并做好规范现金支付辅导工作,强化整治拒收政策宣传和现金兑换服务,并对拒收现金线索进行了解核实,从而进一步落实专项整治工作。

## 租赁权拍卖公告

受委托,将对下列租赁权进行网络公开拍卖,现将有关事项公告如下:

## 一、标的概况:

1.平湖市钟埭街道景乐雅苑14幢3楼房产租赁权,租期3年,出租面积约300平方米,起拍价35000元/年,竞买保证金100000元。

2.平湖市图书馆数字吧内大厅自助售货区域租赁权,租期3年,出租面积约1.2平方米,起拍价5000元/年,竞买保证金5000元。

3.平湖市图书馆数字吧内大厅手机充电站及充电宝区域租赁权,租期3年,出租面积约1平方米,起拍价1000元/年,竞买保证金2000元。

特别说明:1.1号标的拍租成交的,三年租金一次性付清;2.不得经营餐饮、棋牌、家庭作坊、工厂、医疗诊所、KTV、舞厅、酒吧、培训机构等项目及其它高污染高噪音项目;2号标的仅用作摆放自助售货机;3号标的仅用作摆放手机充电站,承租人经营项目须经出租方审核同意,并服从统一管理;3.承租期内承租人不得转租,若私自转租出租方有权单方终止租赁合同不做补偿,相关法律责任由承租方承担;4.相关条款以《租赁权网络拍卖须知》为准。

## 二、拍卖方式:采用网络拍卖方式。

## 三、展示、报名时间及地点:

咨询展示时间:公告之日起至2020年11月25日;展示地点:标的所在地;报名时间:2020年11月20日至25日(节假日除外);报名地点:平湖市当湖东路192-206号606室受理报名。

## 四、报名程序:

有意参加竞拍的企业或个人请于2020年11月25日下午4:30前,将竞买保证金缴入本公司指定账户(户名:嘉兴市正源拍卖有限责任公司,账号:7333310182600052065;开户行:中信银行嘉兴平湖市支行),并持营业执照、法定代表人身份证等原件与复印件(复印件加盖公章)或自然人身份证等原件与复印件及保证金缴款凭证办理竞买报名手续。(如办理竞买事宜不是法定代表人或自然人本人的,需提供授权委托书和委托代理人身份证原件与复印件)。联系电话:0573-85016999、85019977;联系人:陆先生。

## 五、拍卖时间和网址:

2020年11月26日上午10时30分整,在中拍平台<https://paimai.caa123.org.cn>公开拍卖。嘉兴市正源拍卖有限责任公司 2020年11月18日

## 关于查找弃婴(儿童)生父母的公告



某女婴2016年11月23日出生,2016年12月5日被遗弃在平湖市林埭镇保丰村泥堰桥北堍,被捡拾时用红色抱被包裹,随身附有出生年月。请以上弃婴(儿童)生父母或监护人自公告之日起60天内,到平湖市行政服务中心民政局窗口认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴和儿童。联系电话:85061753

平湖市社会福利院  
平湖市民政局  
2020年11月18日



## 打造智慧斑马线

昨天,在当湖街道长胜路上,工人为人行道安装自发光灯具,打造智慧斑马线。通过声光效果,提醒驾驶员和行人注意路口情况,保障安全出行。

■摄影 王强

## 政协委员现场把脉 助推民生项目建设

■通讯员 纪亚千  
记者 林旭东

本报讯 “这是老人使用的场所,所以防滑防护措施要提前做好,不能马虎。”“电梯的进度有点慢,还是要加快施工安装啊。”近日,市政协林埭镇委员小组的委员们再次“现场办公”,来到林埭镇居家养老服务项目建设工地,开展实地监督活动,通过面对面建言,为项目“把脉开方”,扫除障碍、顺利推

进。

林埭镇示范型养老服务工程项目位于徐家埭徐埭花苑五村联建房东侧,面积1360平方米,形成日间照料、助餐服务和喘息式照料标准作业程序,创建社居一体、示范型“养、康、护、社”结合的日间休养、喘息照料、助餐便民、健康管理、康复照护和社区参与为一体的社区居家养老。该项目被列入2020年嘉兴市民生实事项目,市政协林埭镇委员小组的委员们也十分关

心项目的进展。

在项目开始招标前,市政协林埭镇委员小组的委员们就已经对该项目密切关注,并组织了一次“现场办公”,对项目接下来的招标申请、审批手续等进行了现场面对面的指导,使项目顺利完成了招标。在项目施工过程中,市政协林埭镇委员小组的委员们也是各司其职,根据项目的种类和内容,大家分别认领了需要督办的各个子项目。以任务表的形式,倒

排时间,积极主动联系各自督办的子项目相关负责人,及时了解项目进展,对项目过程中出现的问题积极发挥政协委员协商的职能,努力帮助解决实际困难,促使各相关单位采取有力措施加快推进办理。

在经过前期建设施工后,项目进展顺利,但由于项目所在的五村联建房主体工程验收迟迟没有完成,导致后期整体项目进度缓慢。政协委员们了解到这一情况后,又于日前组织了一次

“现场办公”,在工地现场,委员们与项目方、施工方、社会组织运营方等现场开展面对面座谈,听取了项目负责人就项目前期筹备情况、建设进度以及建设方案等情况的介绍,特别详细了解了该项目在建设过程中可能会碰到的问题和关键点等。

委员们纷纷出谋划策,“把脉开方”,再一次明确监督职责,共同探讨项目建设过程中存在的焦点、痛点、难点问题,力促民生实事落到实处、予民实惠。

## 网络交友迷人眼 切勿轻信掉陷阱

■记者 金睿敏  
通讯员 徐秀凤

本报讯 近年来,利用网络平台伪装,通过网络交友、谈恋爱等方式博取受害人信任,之后虚构各种名义或借口引诱受害人转账、汇款网络诈骗案件屡见不鲜。林埭派出所日前就成功破获了一起冒充“兵哥哥”的电信网络诈骗案件。

当湖街道的吴阿姨(化名)已有50多岁,近日,在网上结识了一个国外的“兵哥哥”,聊了一段时间后,对方表示自己最近想回国发展,现在要把行李寄回来,让

吴阿姨帮忙先垫付运费。一听自己心心念念的“兵哥哥”愿意回来和自己过日子,吴阿姨欣然应允。之后,就有声称是“国外快递公司”的工作人员主动添加吴阿姨的微信,告诉吴阿姨需要汇3.5万元的“运费”。

为了避开熟人,吴阿姨特地从当湖街道赶到林埭镇的银行进行汇款,但神色紧张、汇款金额较大的吴阿姨引起了在银行附近巡逻辅警的注意。“我们警务室对面就是银行,平时我们的队员也时常在银行周边进行巡逻,那天我们队员匆匆匆匆跑过来对面对面银行里来了位阿

姨,似乎正在遭遇诈骗,于是我立马赶过去了解情况。”林埭派出所民警徐名扬说,他一听吴阿姨的描述,判断这是一起网络诈骗交友诈骗。于是他帮吴阿姨分析了事情的来龙去脉,但没想到,吴阿姨只是相信“快递公司”的工作人员是个骗子,对自己的“兵哥哥”仍深信不疑。

“我一想这样可不行,只要她还信那个‘兵哥哥’,那‘快递公司’就还有千千万万个,最后还是会被骗的。”徐名扬说,于是他又把吴阿姨带到了警务室,细细和吴阿姨分析整个骗局。终于,在他的耐心工作下,

吴阿姨认清了“兵哥哥”的真面目,并表示自己不会再相信对方,还对民警的及时劝阻表示了感谢。

据悉,网络交友诈骗是较为常见的电信诈骗,冒充“兵哥哥”汇款是其中一种常见的作案手法。主要先通过广撒网寻找目标,以甜言蜜语攻势迷惑对方,取得信任后建立所谓的“恋爱关系”,进而再以高额利诱、帮付运费等理由让受害者转账汇款,一步步引诱。“像这类案件,其主要目标人群是大龄或中老年女性,这些女性防范意识相对较低,所以也相对

容易被骗。”徐名扬说。

我市警方提醒:网络交友时,应及时、认真核实对方身份,切勿被花言巧语与表面行为所迷惑。同时,在涉及钱财问题时,不要轻信婚恋对象的“借口”,一定要对真实情况调查清楚,发现可疑行为及时向警方报案,切勿因不好意思、难为情等个人原因错过最佳报案时间。

全民反诈  
你我同行

文明健康 有你有我 公益广告



为了你我的健康  
请使用公筷公勺